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Vypořádání  připomínek  k návrhu  Strategie  podpory  zdraví  a  rozvoje  zdravotních  služeb 
v Ústeckém kraji na období 2023 – 2033.

Vážený pane senátore,

v rámci připomínkového řízení Ústecký kraj obdržel mimo standardní připomínkovací proces 
dopisy  představitelů  obcí  ze  Šluknovského  výběžku  a  senátora  Zbyňka  Linharta,  které  se 
obecně dotýkají zveřejněného návrhu Strategie podpory zdraví a rozvoje zdravotních služeb 
v Ústeckém kraji na období 2023 – 2033. Podání svojí povahou upozorňují na dílčí nedostatky 
v poskytování zdravotních služeb v části Ústeckého kraje – ve Šluknovském výběžku. 
Návrh koncepce, tak jak byl zveřejněn a bude předložen zastupitelstvu kraje, si neklade za cíl  
stanovit detailní kroky k odstranění místních nedostatků v konkrétní oblasti zdravotnictví kraje, 
ani  ve  vztahu  ke  konkrétnímu  místu,  ale  koncipuje  co  možná  nejrovnoměrnější  zajištění 
poskytování zdravotních služeb v Ústeckém kraji jako celku, samozřejmě vždy se zohledněním 
místních specifik.   Cílem materiálu není a ani  reálně nemůže být okamžité vyřešení všech 
konkrétních  problematických  oblastí,  ale  nalezení  systémových  řešení,  která  jsou 
aplikovatelná i na taková místa, jako je Šluknovský výběžek.

Ne všechny připomínky přináší  konkrétní  návrhy na opatření  nebo změnu textu materiálu,  
spíše s nimi polemizuje a doporučuje vyzdvižení problémů jedné oblasti kraje. V některých 
otázkách se tak jedná o názorovou nejednotnost či spíše nesoulad či jiný subjektivní názor k 
současné situaci ve zdravotnictví ve Šluknovském výběžku, kdy není navrhován konkrétní text 
či  úprava  priorit,  a  proto  je  nelze  objektivně  ve  vztahu  k  předkládanému  materiálu 
zapracovat.  Všechny  připomínky  ale  budou  předány  k  dalšímu  opatření  jak  odboru 
zdravotnictví  krajského  úřadu,  tak  i  Krajské  zdravotní,  a.s.  (provozovateli  nemocnice  v 
Rumburku),  Zdravotnické  záchranné  službě  Ústecké  kraje,  odboru  sociálních  věcí 
(problematika návaznosti sociálních služeb), odporu dopravy (dopravní obslužnost ve vztahu 
k místní dostupnosti zdravotních služeb) a odboru školství mládeže a tělovýchovy (zachování 
Střední zdravotní školy v Rumburku).

Zbyněk Linhart, senátor
předseda výboru pro územní rozvoj, veřejnou 
správu a životní prostředí
Kancelář Senátu
DS: 44iaeqj



K některým předneseným tématům uvádíme:
Personální  zajištění zdravotních služeb – obecný problém nejen Šluknovského výběžku, kdy 
naopak výhodou je zde relativní  dostatek zdravotních sester (oproti jiným lokalitám kraje). 
Strategie má navrženy priority a opatření týkající se podpory zajištění dostatku zdravotnického 
personálu a není třeba je v této fázi konkretizovat pro Šluknovský výběžek.
Urgentní  příjmy a síť  páteřních  nemocnic  ÚK –  struktura,  personální  a  věcné a technické 
vybavení  urgentních příjmů závisí  na rozsahu zdravotních služeb poskytovaných příslušným 
poskytovatelem zdravotních služeb. Nemocnice v Rumburku je zařazena do seznamu II. typu 
urgentního  příjmu,  byť  v  současné  době  plně  nenaplňuje  věcné  personální  a  technické 
podmínky pro činnost urgentního příjmu poskytovatele akutní lůžkové péče.
S tím souvisí i místní a časová dostupnost zdravotních služeb – k poznámkám o nevyhovující 
dostupnosti  některých  zdravotních  služeb  odkazujeme  na  skutečnost,  že  místní  a  časová 
dostupnost  zdravotních služeb je  dána nařízením vlády č.  307/2012 Sb.,  a ani  kraj  nemá 
konkrétní  informace vedoucí k tomu, že by zejména místní  dostupnost nebyla zdravotními  
pojišťovnami  plněna,  byť  v  určitých  regionech  (nejen  ve  Šluknovském  výběžku)  se  za 
zdravotní péčí musí cestovat.
Samotná síť poskytovatelů zdravotních služeb je řešena §45 zákona č 48/1997 Sb., o veřejném 
zdravotním pojištění a o změně a doplnění některých souvisejících zákonů, a patří výhradně 
do kompetence  zdravotních  pojišťoven,  které  jsou  povinny  zajistit  poskytování  hrazených 
služeb  svým  pojištěncům,  včetně  jejich  místní  a  časové  dostupnosti.  Tuto  povinnost  plní 
prostřednictvím  poskytovatelů,  se  kterými  uzavřely  smlouvu  o  poskytování  a  úhradě 
hrazených  služeb.  Priority  a  opatření  v  koncepci  ve  vztahu  ke  kompetencím  kraje  jsou 
nastaveny dle našeho názoru dostatečně (i  ve vztahu k nemocnici v Rumburku). Zástupci 
zdravotních  pojišťoven  byli  součástí  pracovní  skupiny  pro  tvorbu  strategie  a  spolupráce 
nadále pokračuje. Jednotlivé priority strategie také počítají s podporou akutní, následné a 
dlouhodobé péče nejen v oboru paliativní a psychiatrické péče bez ohledu na zřizovatele a 
zakladatele.
Přeshraniční  spolupráce  v  rámci  čerpání  běžné  zdravotní  péče,  nemohla  být  dosud 
realizována  i  přes  existenci  Společného  prohlášení  o  spolupráci  v  oblasti  přeshraniční 
zdravotní péče mezi Ministerstvem zdravotnictví ČR, Saským státním ministerstvem sociálních 
věcí  a ochrany spotřebitele,  Ústeckým krajem a všemi  sedmi zdravotními  pojišťovnami  ze 
srpna 2019. Odkazujeme v tom i na článek, kde je citován místopředseda vlády a současný 
ministr  zdravotnictví  Vlastimil  Válek.  https://nasregion.cz/cesko-a-sasko-v-preshranicni-
zdravotni-peci-kvuli-pojistovnam-spolupracovat-nebudou-pacienti-ze-sluknovskeho-vybezku-
musi-stale-dojizdet-jinam-320831/ 
V rámci prevence a screeningu odkazujeme mj. na priority a opatření, mezi něž patří úzká 
spolupráce a podpora aktivit  prevence nemocí a to jak při  realizací národních programů 
primární a sekundární prevence tak i konkrétních aktivit zdravotních pojišťoven (ve spolupráci 
s  primární  péčí)  a  podpora  screeningových  programů  a  služeb  je  zajišťující  v  souladu  s 
realizací národních screeningových programů.
Dostupnosti  primární  péče  se  věnuje  první  dvě  prioritní  desatera  Ústeckého  kraje  ve 
zdravotnictví, napříč krajem, nikoli pouze ve Šluknovském výběžku.
Co se účasti  pojišťoven na přípravě a  realizace koncepce týká,  zástupci  jak  Všeobecné 
zdravotní pojišťovny ČR, tak Svazu zdravotních pojišťoven, byli  součástí  pracovní skupiny a 
budou se nadále podílet na společné realizaci priorit a opatření. 

Vážený  pane  senátore,  všechny  připomínky  budou  vzaty  v  potaz  v  rámci  realizace 
konkrétních priorit a opatření koncepce, které se budou týkat oblasti Šluknovského výběžku, 
podněty tak nezaniknou.

S přátelským pozdravem

Ing. Radim Laibl
člen Rady Ústeckého kraje
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